

中共陕西省委教育工作委员会办公室文件

陕教工宣办〔2020〕10号

中共陕西省委教育工委关于深入学习贯彻 习近平总书记《思政课是落实立德树人根本任务 的关键课程》重要文章精神的通知

各设区市教育局，杨凌示范区教育局、西咸新区教育卫体局，韩城市教育局、神木市、府谷县教育和体育局，各普通高等学校：

2020年9月1日出版的《求是》杂志发表了习近平总书记2019年3月18日在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》。这是《求是》杂志自2019年1月1日改版以来，首次发表的习近平总书记关于教育工作的重要文章，具有重要政治意义。根据《教育部关于深入学习贯彻习近平总书记重要文章〈思政课是落实立德树人根

本任务的关键课程>的通知》要求，落实好全省教育系统学习贯彻习近平总书记关于思政课建设重要讲话精神座谈会精神，现就全省教育系统深入学习贯彻习近平总书记重要文章精神相关工作通知如下。

一、充分认识深入学习贯彻重要文章精神的重要意义

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对教育工作高度重视，将学校思政课建设摆在尤为突出的位置。学校思想政治理论课教师座谈会，是继全国高校思想政治工作会议、全国教育大会之后，党中央关于加强党对教育工作的全面领导、落实立德树人根本任务、办好中国特色社会主义教育的又一次重大战略部署。深入学习贯彻习近平总书记重要文章，将有力推动用习近平新时代中国特色社会主义思想统领教育工作，全面贯彻新时代党的教育方针，激励广大师生员工进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意教育的优异成绩，向党的百年华诞献礼，为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献力量。

二、认真做好重要文章精神的学习贯彻和研究阐释

1. 在学深悟透上下功夫。各地各高校要提高政治站位，把握根本遵循，从战略高度和政治高度上充分认识办好新时代学校思政课的必要性和紧迫性。要全面系统、及时地学习领会重要文章精神，把学习重要文章精神，与学习《习近平谈治国理政》第三卷及第一卷、第二卷有机结合起来，与学习《习近平总书记教

育重要论述讲义》有机结合起来，与学习习近平总书记关于研究生教育的重要指示精神、在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的重要讲话精神有机结合起来，做到学思贯通、知行合一。各级党委理论学习中心组要组织专题学习，深刻领会文章的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要结合实际组织全员学习讨论，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人、立德树人。

2. 在贯彻落实上下功夫。各级党委要强化主体责任认真落实三级领导听思政课制度，把思政课建设纳入学校总体规划，摆上重要议程，对照文章提出的一系列重大要求，对标检视、明确差距，加快推进新时代学校思政课改革创新先行试点工作，集中力量创造性解决编制保障、教师配备、岗位津贴、经费投入等实际问题。各级各类学校要坚持“八个相统一”要求，自觉将延安精神和“西迁精神”融入到思政课教育教学中，从教育理念、课程体系、教学方式、平台载体等多方面改进提升，不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。坚持“六要”标准，持续深化学校思政课教师“大练兵”主题活动，统筹推进大中小学思政课一体化建设，严把思政课教师政治关、师德关、业务关，不断提升政治素质、业务能力和育人水平，建设可信、可敬、可靠，乐为、敢为、有为的思政课教师队伍。要进一步加强民办学校、中外合作办学思政课建设。

3. 在研究阐释上下功夫。各高校马克思主义学院特别是各

级各类重点、示范马克思主义学院，要组织开展主题聚焦、形式丰富的学术研讨活动，从学理角度、学术高度深入剖析习近平总书记关于思政课是落实立德树人根本任务关键课程这一重大论断的理论和实践意义，加大对重要文章的研究宣传阐释力度，形成一批高质量有影响的学术成果。各高校主办的哲学社会科学学术期刊，特别是马克思主义理论和思政课类学术期刊，要积极开设专栏、编发专刊，为思政课教学科研优秀成果提供学术交流平台。

各地各高校学习贯彻情况及时报送省委教育工委。

联系人：朱亮

联系电话：029-63907016

邮箱：jgwxjc@163.com

中共陕西省委教育工委办公室

2020年9月29日

（主动公开）

中共陕西省委教育工委办公室

2020年9月29日印发
